

В диссертационный совет МГУ.08.01
Московского государственного
университета имени М.В. Ломоносова

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Барашковой Ольги Владимировны на тему:
«Теоретические основания сравнительного анализа экономического развития
регионов», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности
08.00.01 – «Экономическая теория»

Проблема сбалансированного пространственного развития России, ее научное осмысление и разработка инструментария, который позволит достоверно оценивать степень развития отдельных регионов – важнейшая научная задача на современном этапе, соответствующая и национальным целям России, и тем большим вызовам, которые сегодня стоят перед российской экономикой. Это позволяет заключить, что представленная работа подготовлена на актуальную тему.

В автореферате детально представлена структура работы, подробно описана ее логика. Следует отметить, что выбранная автором последовательность решения задач и те результаты, которые в итоге получены, заслуживают положительной оценки.

Достоинством диссертационного исследования является отправная точка для разработки критериев сравнительного анализа экономического развития регионов – это результат оригинальной интерпретации достижений политической экономии, неоклассики, старого (классического) и нового институционализма, регионалистики которые использованы для определения важных аспектов пространственной сбалансированности развития национальной экономики (стр. 18-19 автореферата).

Также положительной оценки заслуживает представленный в автореферате результат классификации регионов по степени готовности к реиндустриализации (стр. 28-32). Эта классификация может использоваться как для дальнейших научных исследований с целью верификации и развития, так и для уточнения федеральной и региональной промышленных политик.

В то же время, из текста автореферата не ясно, соизмерял ли автор полученные результаты с исторически сложившимися еще в советское время на территории России центрами размещения производительных сил (например, Уральский макрорегион). Такой анализ был бы оправдан с точки зрения применения институционального подхода.

Отмеченное не снижает общего положительного впечатления от работы. Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Барашковой Ольги Владимировны на тему «Теоретические основания сравнительного анализа экономического развития регионов» является самостоятельным и завершенным исследованием в области экономических наук. Настоящее исследование характеризуется логически выверенной структурой, научной новизной и исследовательским вкладом в развитие экономической теории.

Основываясь на автореферате, можно сделать вывод, что диссертационная работа Барашковой Ольги Владимировны в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория», а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

доктор экономических наук, профессор,
директор Института экономики отраслей,
бизнеса и администрирования
Челябинского государственного университета

Бархатов Виктор Иванович

30.11.2020 г.

Контактные данные:

Бархатов Виктор Иванович

Институт экономики отраслей, бизнеса и администрирования

ФГБОУ ВО «Челябинский государственный университет»

454001, г. Челябинск, ул. Молодогвардейцев, д. 57А (4 корпус ЧелГУ).

Тел.: +7 (351) 799-71-70; e-mail: ieo-science@csu.ru